

LITURGICKÉ OZNAMY
 NIŽNÝ HRABOVEC
 14. januára – 20. januára

Pondelok 14.01.	Zakončenie sviatku Bohozjavenia. Prepodobní otcovia zavraždení na vrchu Sinaj. * Helena Juhášová	17. ⁰⁰
Utorok 15.01.	Prepodobní otcovia Pavol Těbsky a Ján Chatrčník. * Ľubomír, Helena, Ľubomír	08. ⁰⁰
Streda 16.01.	Poklona reťaziam svätého apoštola Petra. † Margita Dudášová	17. ⁰⁰
Štvrtok 17.01.	Prepodobný a bohonositel'ný otec Anton Veľký. * Vladimír	16. ⁴⁰ Moleben k bl. P.P. Gojdičovi 17. ⁰⁰
Zdržanlivosť od mäsa. Piatok 18.01.	Svätý Atanáz a svätý Cyril, alexandrijskí arcibiskupi. † Anna, Michal	17. ⁰⁰
Sobota 19.01.	Prepodobný otec Makarios Egyptský. * Andrea, Adam, Andrea	8. ⁰⁰
Nedeľa 20.01.	Tridsiata piata nedeľa po Päťdesiatnici. Prepodobný a bohonositel'ný otec Eutymios Veľký. * farské spoločenstvo <i>Zbierka: dlh (pôžička) voči ABÚ</i>	10. ³⁰
Sv. liturgia v Hencovciach - nedeľa 20.01. o 8.⁰⁰ hod. (* Peter)		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
 Pre vnútornú potrebu veriacych.
 Príspevky a komentáre posielajte na:
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk
 o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
 Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
 ČÍSLO 20

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Pozitívny zmysel povolania

Boli ste niekedy na poli, na stavbe, pri hre, a ktosi prišiel a zavolať vás na pomoc inému - na svadbu, na modlitbu, na stretnutie s iným človekom. Pravdepodobne sa to určite mnohým z vás prihodilo. To isté sa prihodilo aj rybárom pri Galilejskom mori. Prichádza Ježiš a volá ich: „*Podte za mnou a urobím z vás rybárov ľudí*“ (Mk 1,17). Volá ich za iných rybárov, ako boli doposiaľ naučení. Je to pre nich veľmi otázne, veď idú do neznáma. Odkiaľ mali takú istotu, že to v živote neoľutujú? A pritom zanechali nielen svoju prácu, ale aj svojich najbližších. Ježiš prichádza k nim na rozdiel od Jána Krstiteľa, za ktorým ľudia chodili na určité pevné miesto pri Jordáne. Prichádza a volá. V židovskom národe si ľudia vyberali vodcov a učiteľov. U Ježiša je to presne naopak. On, vodca a učiteľ, si vyberá svojich učeníkov, ľudí. Má na to ako Stvoriteľ a Boh právo. To, že Ježiš - Boh, prichádza sám k nám, vydáva sa na cestu k nám. Boh sa vydal na cestu k človeku. Tu jednoznačne platia slová: „*Priblížilo sa Božie kráľovstvo.*“

Aj k nám prichádza Ježiš osobne každý deň, každú chvíľu, a to nie len v Eucharistii, ale v každom človeku, ktorého stretne. Každý človek má právo, na základe toho, že je stvorený Bohom, nás vyzývať: „*Pod', ukáž mi svoje kvality, ktoré si nadobudol v živote s Ježišom.*“ Ježiš volá rybárov, aby nadobudli od neho kvality evanjelia a ohlasovali – podávali ich ľuďom. Aj ty, ktorý si pokrstený a patíš do tajomného Kristovho tela, si vyzvaný nielen prijímať od Ježiša kvality evanjelia, ale ich aj nadobúdať a odovzdávať. Odovzdávať odpustenie; prijímanie nesympatickeho človeka; úsmev, keď ma chcú vytočiť; pokoj, keď sa chcú hádať; rozvážnosť, keď ma chcú zviest; múdrosť, keď chcú potlačiť moje kresťanské presvedčenie; radosť radujúcim; nádej utláčaným a zarmúteným. Nie je potrebné zmeniť svoju činnosť a jej obsah, ale zmeňme cieľ a zmysel, pre ktorý vykonávame svoje každodenné činnosti.

Aj my sme vyzvaní ohlasovať evanjelium osobným príkladom. Preto ho denne prosme o dar múdrosti, chápanosti a ochoty zmeniť naše zmýšľanie v oblasti nášho postoja.

Svätý Otec v novom roku pokračuje v homíliách z Domu sv. Marty

V pondelok 7. januára sa Svätý Otec opäť vrátil k svojim zvyčajným homíliám pri rannom slávení eucharistie v Dome sv. Marty. V homílii sa pápež František sústredil na liturgické čítanie z Jánovho listu (1 Jn 3,22-4,6), kde čítame: „Milovaní, od Boha dostaneme všetko, o čo len budeme prosiť, lebo zachovávame jeho prikázania a robíme, čo sa jemu páči. A toto je jeho prikázanie: aby sme verili v meno jeho Syna Ježiša Krista a milovali jeden druhého, ako nám prikázal. Kto zachováva jeho prikázania, ostáva v Bohu a Boh v ňom. A že v nás ostáva, poznáme z Ducha, ktorého nám dal. Milovaní, neverte každému duchu, ale skúmajte duchov, či sú z Boha; lebo do sveta vyšlo mnoho falošných prorokov. Božieho Ducha poznáte podľa tohoto: Každý duch, ktorý vyznáva, že Ježiš Kristus prišiel v tele, je z Boha. Duch, ktorý nevyznáva Ježiša, nie je z Boha. To je duch antikrista, o ktorom ste počuli, že príde, a už teraz je na svete. Vy, deti moje, ste z Boha a zvíťazili ste nad nimi, lebo ten, ktorý je vo vás, je väčší než ten, čo je vo svete. Oni sú zo sveta, preto hovoria podľa sveta a svet ich počúva. My sme z Boha. Kto pozná Boha, počúva nás. Kto nie je z Boha, ten nás nepočúva. Podľa toho poznávame Ducha pravdy a ducha bludu.“

Svätý Otec v homílii komentoval biblický text týmito slovami: „Veriť, že Boh, Syn Boží prišiel v tele, stal sa jedným z nás. Toto je viera v Ježiša Krista: v Ježiša Krista, konkrétneho Boha, ktorý bol počatý v lone Márie, narodil sa v Betleheme, vyrastal ako dieťa, ktorý utiekol do Egypta, vrátil sa do Nazareta, naučil sa čítať s oteckom, pracovať, rozvíjať sa a potom prišlo verejné hlásanie... Je konkrétny: konkrétny človek, človek, ktorý je Boh, ale človek. Nie je to Boh prestrojený za človeka. Nie. Človek, Boh, ktorý sa stal človekom. Kristovo telo. Toto je konkrétnosť prvého prikázania. Druhé je tiež konkrétne. Milovať, milovať sa navzájom, konkrétna láska, nie láska vo fantázii: „Lúbim ťa, ach, ako veľmi ťa lúbim“ a potom ťa svojim jazykom zničím, ohováraním... Nie, nie, nie. Láska v konkrétnosti. To znamená, že Božie prikázania sú konkrétnosť a kritériom kresťanstva je konkrétnosť, nie idey a krásne slová... Konkrétnosť. A v tomto spočíva výzva.“

„Život kresťana je konkrétnosť vo viere v Ježiša Krista a v dobročinnnej láske, ale je to aj boj, pretože vždy ti prichádzajú myšlienky alebo falošní proroci, ktorí ponúkajú Krista „soft“, takmer bez tela, a lásku k blížnemu ako čosi len relatívne...“

(Porov.: <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocclanku=20190107039>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

